
令和5年12月９日 意見交換会

アンケート結果

2023.12.9 住宅政策課

マンション管理支援班

問１　意見交換会の開催を何で知りましたか（当てはまるものをすべて選択）

問２　意見交換会について
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問３　今後の開催について

15

3

1

0

2

4

6

8

10

12

14

16

あった 少しあった 無かった

新たな学びや気付きは

ありましたか

7

12

0 0
0

2

4

6

8

10

12

14

毎回参加したい たまに参加したい あまり参加したくない 参加したくない
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●新たな学びや気付きはありましたか
〔肯定的内容〕

・市の方ももうちょっと勉強してほしい

・実際の経験談やマンション管理士の方からアドバイスや意見をいただけて参考となった。

・全般に渡って参考になった

・各マンションの持つ悩みや行っている施策について聞くことができて参考になりました。

・管理組合が抱えている問題点を議論にて理解できた

〔否定的内容〕

・建設的な意見も多かったが、グチをいう人の声が⾧すぎた

・論点がぼやけていて単なる不満を聞いただけ

・別のチームの発言力が強く耳障りであってよく聞こえなかった。口ごもりの人は特に

・住民の無関心、人まかせが目立つ

・色々なことが国交省ダウンロード可

・市の補助制度知らないことが多い

・集会場の解放

・１つ１つのご意見やお考えを聞けてとても良かったです。任期までは頑張ろう！！という勇気につながりまし

た。ありがとうございました。

・管理会社変更テクニック 大変ありがたかった。

・高齢者への対応で支援センターの活用で住民に歓こんでもらったこと。

・理事の任期ですべて入れ替えでなく、一部を残す方式で課題対応がスムーズ行ったとのこと
・管理会社変更について

・実際に修繕にかかった費用等が1部わかった

・他の方の管理会社に対する意見が聞けた

・いろいろなマンションの理事の方からご意見を聞けてためになり、今後の役にたちました

・高齢化に伴う管理会社と管理組合の関係でなり手不足対策、及び協力金の考え方

・第三者管理の現状と問題点を知ることができた

・マンション管理上ゴミ（リサイクル・有価物）が金になるし、市の補助がある（ごみ原料推進課）

・老人の体操にも市からの補助がある

・今日は皆様の意見を伺い勉強になりました。ありがとうございます。

・いろいろと問題はありますが、一番の気付きは入居者の方々とのコミュニケーションをもっとしていく事

コミュニティの場を設ける、意見交換の場などに行きたいと思います。とても困難だと思いますが。

・どこの管理組合も同じ問題をかかえている


